

ПРАВДА ВОСТОКА

№ 65 (7965). СУББОТА 18 МАРТА 1950 г.

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

Цена 20 коп.

В настоящее время важнейшей задачей партийных, советских, сельскохозяйственных органов, колхозов, МТС и совхозов является быстрейшее завершение подготовки и организованное проведение весеннего сева всех сельскохозяйственных культур.

Большевистская программа подготовки и проведения весеннего сева

Сегодня публикуется постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу». Это постановление партии и правительства, имеющее исключительное значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства, публикуется в момент, когда наша страна переживает огромный подъем трудовой и политической активности.

Советский народ с величайшим воодушевлением встретил сообщение о блестящей победе сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР. В этой славной победе ярко отразилась могучая сила социалистической Родины, сплоченность нашего народа вокруг партии Ленина — Сталина, непреклонная решимость советских людей идти вперед, к новым победам коммунизма.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) в своем обращении к избирателям призвал советский народ к борьбе за дальнейший подъем промышленности, сельского хозяйства, культуры и искусства, за дальнейшее повышение благосостояния трудящихся.

В области сельского хозяйства коммунистическая партия поставила задачу укрепить колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы, добиться, чтобы наше земледелие постоянно давало высокие, устойчивые урожаи зерновых, технических и других сельскохозяйственных культур, чтобы еще быстрее развивалось наше общественное животноводство, чтобы еще более умножались социалистическая собственность колхозов, зажиточнее и культурнее жили колхозники и колхозницы.

Как указывается в постановлении Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б), в 1949 году колхозы, МТС и совхозы достигли новых значительных успехов в развитии сельского хозяйства. В результате большой помощи советского государства и высокой трудовой активности колхозников, работников МТС и совхозов сельскохозяйственные работы в 1949 году были проведены более организованно и в лучшие агротехнические сроки, чем в прошлые годы.

Важнейшим фактором успеха в развитии сельского хозяйства в 1949 году была высокая урожайность зерновых, технических и других сельскохозяйственных культур. Колхозы и совхозы в 1949 году почти вдвое перевыполнили план посевов леса.

В борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства выдающуюся роль сыграли машинно-тракторные станции. Успехи социалистического сельского хозяйства значительны. Вместе с тем в постановлении Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) указывается, что партийные, советские и сельскохозяйственные органы ряда областей, краев и республик в 1949 году не обеспечили полностью использования имеющихся возможностей для дальнейшего повышения урожайности сельскохозяйственных культур и развития общественного животноводства.

Колхозы, МТС и совхозы располагают всем необходимым, чтобы в 1950 году добиться еще больших успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

Достижений в 1949 году подъем сельского хозяйства и большая помощь, оказываемая колхозам и совхозам со стороны государства, создали необходимые условия для успешного выполнения задач, стоящих перед сельским хозяйством в 1950 году. Эти задачи состоят в том, чтобы повысить урожайность и увеличить производство всех сельскохозяйственных культур и особенно пшеницы, хлопчатника, конопли, сахарной свеклы, льна, конопли и других технических культур, а также увеличить производство чая и цитрусовых культур и продвинуть их в новые районы.

Дальнейший подъем урожайности может быть обеспечен лишь на основе улучшения организации труда в колхозах, укрепления постоянных производственных бригад, повышения производительности труда колхозников, улучшения работы отстающих колхозов, МТС и совхозов. Повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур и всемерное развитие животноводства являются залогом дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления сельскохозяйственной артели.

«В настоящее время, — говорится в постановлении Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б), — важнейшей задачей партийных, советских, сельскохозяйственных органов, колхозов, МТС и совхозов является быстрейшее завершение подготовки и организованное проведение весеннего сева всех сельскохозяйственных культур».

Как указывается в постановлении Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б), в колхозах, МТС и совхозах проводится большая работа по подготовке к весеннему севу.

Многие колхозы уже полностью засыпали и очистили семена, закончили ремонт инвентаря, подготовили живое тягло, выполнили план накопления и вывозки на поля местных удобрений, успешно провели снегозадержание. К 10 марта 1950 года в МТС отремонтировано на 40 тысяч тракторов больше, чем в прошлом году.

Надо признать, однако, что еще не все районы страны в достаточной мере используют благоприятные возможности для успешной подготовки и организованного проведения сева. Обезопасить, что хорошие семена — первейшее условие для получения высокого урожая. Между тем в Ставропольском и Красноярском краях, Курганской, Челябинской и некоторых других областях засылка семян организована неудовлетворительно. Партийные организации этих краев и областей не принимают достаточных мер к подготовке семян к севу.

Ведущей силой в борьбе за успешное проведение весеннего сева является машинно-тракторные станции. Количество тракторов в 15-тидневном исчислении в МТС к весне 1950 года увеличилось по сравнению с наличием их к весне 1949 года на 22 процента. В текущем году в колхозах будет произведено тракторами МТС 85—90 процентов пахоты и 61 процент посева.

Чтобы выполнить эту задачу, необходимо своевременно подготовить к весне весь машинно-тракторный парк. Тем не менее в Курской, Калининской, Костромской, Молотовской и Челябинской областях темпы ремонта тракторов и прицепных орудий все еще недостаточны.

Следует отметить также, что некоторые районы, области и республики отстают от подготовки кадров, ремонтом инвентаря, проведением зимних агротехнических мероприятий, составлением производственных планов и заключением договоров между колхозами и машинно-тракторными станциями, не принимают необходимых мер к организации ухода за орудиями.

Правительство и партия с исключительной полнотой определили меры, осуществление которых обеспечит образцовую подготовку к весеннему севу в каждом колхозе и совхозе, в каждой машинно-тракторной станции.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) показывает местным партийным и советским организациям, как надо глубоко выникать в экономическую жизнь колхозов, как надо конкретно руководить колхозами, совхозами и МТС, направлять их развитие, во-первых приходить им на помощь, предупреждать возможные промахи.

На юге страны начались полевые работы. Недалеко время, когда весенний сев развернется во всех краях, областях и республиках. Надо быстрее устранить все недочеты в подготовке к весне, обратив особое внимание на решающие участки посевной кампании. Принять дополнительные меры для подготовки семян к севу, для окончания ремонта тракторов и сельскохозяйственного инвентаря, ускорить составление планов и заключение договоров МТС с колхозами — неотложная задача партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов.

Подготовка к весеннему севу должна быть поставлена под общественный контроль. Необходимо организовать всестороннюю взаимопроверку готовности колхозов и МТС к весеннему севу и принять конкретные меры к быстрейшему устранению выявленных недостатков.

В постановлении Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) дается развернутая программа подготовки и проведения весеннего сева. Задача местных партийных и советских организаций состоит в том, чтобы довести постановление партии и правительства до широких масс тружеников сельского хозяйства, мобилизовать все силы колхозов, МТС и совхозов на выполнение поставленных задач.

В настоящее время во всех областях, краях и республиках широко развернулось социалистическое соревнование колхозов, МТС и совхозов за дальнейший подъем сельского хозяйства. В первых рядах соревнующихся идут коммунисты и комсомольцы, многочисленные армия передовиков колхозной деревни. Решению задачи подъема сельского хозяйства должна быть подчинена вся деятельность огромной армии сельских агитаторов, замечательно проявивших себя в период избирательной кампании. Большую помощь в этом деле может и должна оказать наша местная печать.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы усилить массово-политическую работу среди колхозников, работников МТС и совхозов, возглавить трудовую и политический подъем в деревне, направить его на успешную подготовку и проведение весеннего сева и получение в 1950 году высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур.

Под руководством партии Ленина — Сталина вперед, к новым успехам социалистического сельского хозяйства!

(Передовая «ПРАВДЫ» за 17 марта).

Колхозы, МТС и совхозы в 1949 году достигли новых значительных успехов в развитии сельского хозяйства. В результате большой помощи советского государства и высокой трудовой активности колхозников, работников МТС и совхозов сельскохозяйственные работы в 1949 году были проведены более организованно и в лучшие агротехнические сроки, чем в прошлые годы. Валовая продукция сельского хозяйства в 1949 году превысила уровень довоенного 1940 года, при этом валовой урожай зерновых культур составил 7,6 миллиарда пудов, превысив уровень 1940 года и почти достиг размеров, установленных пятилетним планом на 1950 год. Урожайность и валовые сборы хлопка, льна, подсолнечника и картофеля также превысили до военного уровня. Серьезные успехи достигнуты в восстановлении и развитии общественного животноводства. В настоящее время колхозы и совхозы имеют общественного продуктивного скота больше, чем в довоенном 1940 году.

Колхозы, МТС и совхозы в 1949 году добились значительных результатов в повышении культуры земледелия. Травопольные севообороты к концу 1949 года введены в 202,6 тыс. колхозов, намного увеличился посев многолетних трав в колхозах, площадь чистых паров и зяблевой вспашки превысила уровень 1940 года.

Машинно-тракторные станции в 1949 году произвели сельскохозяйственных работ в колхозах на 21 процент больше, чем в 1948 году. Превзойден довоенный уровень механизации по пахоте, севу и почти достигнут по комбайновой уборке зерновых культур. Вспашка паров и зяби тракторными плугами с предлужьями в 1949 году увеличилась по сравнению с 1940 годом в пять раз.

В 1949 году колхозы и совхозы перевыполнили план сева озимых культур. Под яровые культуры текущего года подято зяби на 8,3 миллиона гектаров больше, чем было подято под урожай 1949 года.

Успешно выполняется сталинский план преобразования природы в степных и лесостепных районах европейской части СССР. Колхозы и совхозы в 1949 году почти вдвое перевыполнили план лесопосадок.

Вместе с тем партийные, советские и сельскохозяйственные органы ряда областей, краев и республик в 1949 году не обеспечили полного использования

возможностей для дальнейшего развития сельского хозяйства и выполнения всеми колхозами, МТС и совхозами заданий по урожайности зерновых и технических культур, особенно по пшенице, и по производству хлопка в районах неполноценного хлопководства, а также по расширению кормовой базы и накоплению кормов для нужд общественного животноводства. Во многих областях медленно осваиваются травопольные севообороты и недостаточно внедряется передовая агротехника возделывания сельскохозяйственных культур.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) считают, что достигнутые в 1949 году результаты по подъему сельского хозяйства и большая помощь, оказываемая колхозам и совхозам со стороны государства, создали необходимые условия для успешного выполнения задач, стоящих перед сельским хозяйством в 1950 году по дальнейшему повышению урожайности и увеличению производства всех сельскохозяйственных культур и особенно пшеницы, хлопчатника, конопли, сахарной свеклы, льна, конопли, джута, кандыра, кенафа и канатника, а также по увеличению производства чая и цитрусовых культур и продвижению их в новые районы.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы должны усилить внимание на улучшение организации труда в колхозах, укреплению постоянных производственных бригад, повышению производительности труда колхозников, улучшению работы отстающих колхозов, МТС, совхозов, оказать им необходимую помощь в работе и на основе повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, всемерного развития животноводства добиться в 1950 году дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления сельскохозяйственной артели.

В настоящее время важнейшей задачей партийных, советских, сельскохозяйственных органов, колхозов, МТС и совхозов является быстрейшее завершение подготовки и организованное проведение весеннего сева всех сельскохозяйственных культур.

Рассмотрев отчеты Министерства сельского хозяйства СССР, Министерства совхозов СССР и сообщения местных партийных и советских органов о ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу, Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановил:

1. По подготовке колхозов к весеннему севу

1. Отметить, что в настоящее время в колхозах проводится большая работа по подготовке к весеннему севу. Многие колхозы уже полностью засыпали и очистили необходимое количество семян яровых культур, закончили ремонт инвентаря, подготовили живое тягло, выполнили план накопления и вывозки на поля местных удобрений и завоза минеральных удобрений, успешно провели снегозадержание, а также другие работы по подготовке к предстоящему севу яровых культур.

Во многих областях, краях и республиках в текущем году своевременно проведена работа по доведению планов развития сельского хозяйства до районов, а в районах до колхозов. В настоящее время в колхозах завершается работа по составлению производственных планов и установлению производственных заданий бригадам и животноводческим фермам, разрабатываются задания бригадам по проведению в 1950 году агротехнических и организационных мероприятий для получения высокого урожая сельскохозяйственных культур на всей площади посева, принимаются меры по улучшению обслуживания тракторных бригад, по созданию условий, обеспечивающих высокопроизводительное использование машинно-тракторного парка. Многие колхозы и бригады на основе опыта передовиков сельского хозяйства берут обязательства по перевыполнению установленных им планов урожайности сельскохозяйственных культур.

Вместе с тем в некоторых областях, краях и республиках, особенно в Тамбовской, Курской, Орловской, Брянской, Молотовской областях и Белорусской ССР, партийные, советские и сельскохозяйственные органы запаздали с доведением до колхозов планов на 1950 год по развитию сельского хозяйства и слабо организуют в колхозах работу по составлению производственных планов, приходо-расходных смет и доведению до бригад и животноводческих ферм производственных заданий.

В ряде областей, краев и республик не уделяется должного внимания укреплению постоянной производственной бригады в колхозах как основной формы организации артельного труда, позволяющей наиболее производительно использовать в колхозах крупную машинную технику МТС и средства производства самих артелей.

В целях улучшения планирования сельскохозяйственных работ и организации труда в колхозах обязать Министер-

ство сельского хозяйства СССР, партийные, советские и сельскохозяйственные органы областей, краев и республик:

а) оказать силами агрономов, зоотехников и других специалистов сельского хозяйства необходимую помощь колхозам в быстрейшем завершении работ по составлению производственных планов и приходо-расходных смет, обеспечить активное участие в этом деле самих колхозников. В производственных планах предусматривать применительно к условиям каждого колхоза мероприятия по получению в 1950 году высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур, выполнению заданий по развитию общественного животноводства, освоению травопольных севооборотов, выполнению планов посадки защитных лесополос, дальнейшему увеличению общественных фондов и правильному использованию недельных фондов колхозов;

б) обеспечить в каждом колхозе правильное размещение посевов сельскохозяйственных культур в соответствии с принятыми севооборотами и планами перехода к ним. При размещении посевов в полях севооборота не допускать распыления отдельных культур на мелкие участки, что препятствует высокопроизводительному использованию тракторов и сельскохозяйственных машин;

в) обеспечить проведение подготовительных мероприятий в колхозах, недостаточно обеспеченных нормами удобрений, по широкому применению в летний период стойлово-лазерного содержания скота с применением зеленого конвейера;

г) обратить особое внимание на разработку мероприятий по организационно-хозяйственному укреплению отстающих колхозов и оказанию им своевременной помощи в подготовке и проведении весеннего сева;

д) принять меры к дальнейшему укреплению постоянной производственной бригады в полеводстве и кормодобычии, как основной формы организации труда в колхозах.

Рекомендовать колхозам до начала весенних полевых работ пересмотреть устаревшие заниженные нормы выработки и установить новые нормы выработки с учетом уровня производительности труда, достигнутого передовыми колхозниками.

3. Считать важнейшей задачей партийных, советских, сельскохозяйственных органов, колхозов, МТС и совхозов хлопководящих районов безупрочное выполнение заданий правительства по расширению посевных площадей и дальнейшему увеличению урожайности хлопчатника, обязать Советы Министров республик, областей, крайисполкомы и райисполкомы, ЦК компартий союзных республик, обкомы, крайкомы и райкомы партии хлопководящих районов принять дополнительные меры к быстрейшему завершению подготовки к севу хлопчатника, обеспечить своевремен-

ную очистку оросительной и мелиоративной сети, ремонт гидротехнических сооружений, ремонт и строительство гидротехнических сооружений, проведение ранне-весенних поливов, накопление и внесение удобрений, ремонт тракторов и прицепного инвентаря, вспашку и планировку земель с тем, чтобы провести в 1950 году посев хлопчатника в каждом колхозе в сжатые, лучшие агротехнические сроки, при высоком качестве посевных работ.

Подготовка семян

4. Отметить, что в текущем году колхозы страны значительно лучше, чем в прошлом году, обеспечили себя семенами зерновых, технических, масличных культур, картофеля, а также семенами многолетних и однолетних трав. В настоящее время колхозы засыпали больше, чем в прошлом году, семян яровых зерновых культур на 11 процентов, в том числе важнейшей продовольственной культуры — пшеницы на 16 процентов, льна-долгунца на 33 процента, конопли на 31 процент, картофеля на 11 процентов, семян многолетних трав на 13 процентов, однолетних трав на 58 процентов.

Успешно проводится работа по обеспечению колхозов семенами яровых зерновых культур в Украинской ССР, Молдавской ССР, Белорусской ССР, Карело-Финской ССР, Латвийской ССР, Литовской ССР, Эстонской ССР, Грузинской ССР, Киргизской ССР, Туркменской ССР, Дагестанской АССР, Кабардинской АССР, Северо-Осетинской АССР, Краснодарском, Алтайском и Приморском краях, в Крымской, Молотовской, Свердловской, Великолукской, Владимирской, Ивановской, Калининской, Костромской, Московской, Ярославской, Воронежской, Пензенской, Ленинградской, Иркутской, Псковской, Новосибирской и ряде других областей.

Неудовлетворительно проводится работа по засыпке семян зерновых культур для выполнения установленного плана весеннего сева во многих колхозах Курской, Воронежской, Рязанской, Тульской, Калининской, Смоленской, Горьковской, Орловской, Ростовской, Кировской, Курганской, Челябинской, Омской, Тюменской областей, Ставропольского и Красноярского краев. Партийные, советские и сельскохозяйственные органы указанных областей и краев не принимают достаточных мер к усилению засылки семян для весеннего сева и за последнее время ослабили внимание к проведению этой важнейшей работы.

В настоящее время в колхозах завершается работа по очистке и доведению до посевных кондиций семян яровых культур и трав. Повсеместно производится проверка семян на посевные качества. Во многих колхозах эта работа уже закончена или близка к завершению. Вместе с тем в ряде областей, краев и республик очистка и проверка семян организованы неудовлетворительно, вследствие чего значительно количество семян еще не подготовлено к весеннему севу. Несмотря на то, что колхозы в текущем году засыпали сортовых семян яровых зерновых культур на 25 проц. больше, чем в прошлом году, положение дел с обеспеченностью сортовыми семенами для выполнения плана ярового сева остается все еще неудовлетворительным. Колхозы многих областей, краев и республик не уделяли должного внимания выращиванию собственных сортовых семян на семенных участках и в результате не обеспечили себя сортовыми семенами в размерах полной потребности. Особенно плохо обеспечены сортовыми семенами колхозы Татарской АССР, Курской, Куйбышевской, Пензенской, Саратовской, Сталинградской, Челябинской, Ульяновской, Кировской, Брянской, Рязанской, Новгородской, Псковской, Амурской и Читинской областей и Белорусской ССР.

Для пополнения недостающего количества сортовых семян колхозам выделяется государственные ресурсы сортовых семян на обмен на рядовые. Однако обмен рядовых семян на сортовые в ряде областей, краев и республик организован неудовлетворительно. Местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы не уделяли должного внимания выращиванию собственных сортовых семян на семенных участках и в результате не обеспечили себя сортовыми семенами в размерах полной потребности. Особенно плохо обеспечены сортовыми семенами колхозы Татарской АССР, Курской, Куйбышевской, Пензенской, Саратовской, Сталинградской, Челябинской, Ульяновской, Кировской, Брянской, Рязанской, Новгородской, Псковской, Амурской и Читинской областей и Белорусской ССР.

В целях обеспечения колхозов собственными семенами всех сельскохозяйственных культур для весеннего сева, обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Советы Министров республик, областей, крайисполкомы и райисполкомы, ЦК компартий союзных республик, обкомы и крайкомы партии:

а) принять дополнительные меры к обеспечению колхозов собственными семенами всех сельскохозяйственных культур в размерах полной потребности для выполнения государственного плана весеннего сева. Обеспечить контроль за сохранностью семян, засыпанных в семенные фонды;

б) проверить по каждому району, а в районе по каждому колхозу обеспеченность сортовыми семенами районированных сортов по каждой культуре и принять необходимые меры к полному обеспечению всех колхозов сортовыми семенами для выполнения государственного плана весеннего сева, организовать в этих целях обмен сортовыми семенами между колхозами, а также получение сортовых семян из государственных ресурсов на обмен на рядовые и некондиционные семена колхозов;

в) принять меры к скорейшему завершению в колхозах работ по очистке, проверке семян и доведению их до посевных кондиций, полностью использовать все зерноуборочные машины МТС и других организаций для очистки семян в колхозах, провести работы по подготовке и протравливанию и яровизации семян, а также широко организовать, своевременный отбор семян по методу академика Лысенко;

г) обеспечить в каждом колхозе своевременный отвод площадей под семенные участки в полях севооборота. Провести посев на семенных участках исключительно отборными сортовыми семенами лучших селекционных и местных сортов с тем, чтобы обеспечить в 1950 году выращивание каждым колхозом достаточного количества высококачественных семян всех сельскохозяйственных культур.

н) и вручную сельскохозяйственному инвентарю.

7. Обязать местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы принять меры к завершению в ближайшие время подготовки к весенним полевым работам сельскохозяйственного инвентаря колхозов, обеспечить выделение и забронирование во всех колхозах необходимого количества грубых и концентрированных кормов для рабочих скота на период весеннего сева, до начала полевых работ поставить лошадей и волов на отдых и усиленное кормление, а также привести в полную готовность сбрую и транспортные средства.

8. Обязать Центросоюз, Министерство металлургической промышленности, Министерство угольной промышленности и Министерство лесной и бумажной промышленности СССР усилить завоз в области, края и республики металла, кузнечного угля и лесоматериала для продажи колхозам.

Окончание на 2-й стр.

Выборочный сев хлопчатника

ЯНГИ-БАЗАР (Ташкентская обл.). Механизаторы 1-й Верхне-Чирчинской МТС первыми в области начали 15 марта выборочный сев хлопчатника на полях колхоза им. Ворошилова.

16 марта к севу приступили колхозы «III Интернационал», им. Парийской Коммуны, «Ленинизм», «Мехнат Брлик» и им. Куйбышева, Верхне-Чирчинского района.

В Совете Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б)

О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу

(Окончание)

Проведение агротехнических мероприятий

У. Отметить, что во многих областях, краях и республиках в течение зимнего периода проведена большая работа по снегозадержанию, вывозке навоза и другие агротехнические мероприятия, имеющие важное значение для повышения урожайности сельскохозяйственных культур. На 1 марта 1950 г. колхозами проведены работы по снегозадержанию на площади свыше 24 миллионов гектаров. Более успешно проведена эта работа в колхозах Ростовской и Чкаловской областей, Казахской ССР, Татарской и Башкирской АССР. Неудовлетворительно проведены работы по снегозадержанию в колхозах Сталинградской, Ульяновской, Куйбышевской, Тамбовской, Воронежской, Новосибирской областей и Красноярского края.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы ряда областей, краев и республик не уделяют должного внимания организации работ по вывозке навоза на поля навоза и других местных удобрений. Плохо организована вывозка навоза на поля в колхозах Рязанской, Калужской, Горьковской, Воронежской, Ростовской, Великолукской, Омской, Томской, Сталинградской, Ивановской областей, Алтайского края, Удмуртской АССР и Белорусской ССР. В колхозах нетерпеливой зоны слабо ведутся работы по заготовке торфа на удобрение и известки для известкования кислых почв.

В 1950 году сельское хозяйство получает минеральных удобрений на 73 процента больше по сравнению с довоенным 1940 годом и на 24 процента больше, чем в 1949 году. Между тем вывозка минеральных удобрений колхозами со складов Сельхознаба в ряде областей организована неудовлетворительно. Медленно производится вывозка минеральных удобрений колхозами Курганской и Горьковской областей, подготовка бригадиров по агротехнике неопытного хлопчатника в Дагестанской АССР, Ставропольском и Краснодарском краях. Неудовлетворительно проходит набор учащихся на курсы по подготовке механизаторов и бригадиров тракторных бригад и других кадров по механизации сельского хозяйства. В школах механизации и на курсах МТС обучается 426 тыс. трактористов, бригадиров тракторных бригад, шоферов и механиков, что превышает количество обучающихся в прошлом году на 87 тыс. человек.

Подготовка кадров

11. Отметить, что в настоящее время в государственных двухгодичных школах руководящих кадров колхозов и на шестимесячных курсах переподготовки председателей колхозов обучается свыше 25 тысяч человек. Кроме того, к началу весеннего сева на месячных курсах повышения квалификации будет обучено свыше 70 тыс. председателей колхозов. В колхозах работают десятки тысяч агротехнических кружков. В районных центрах, МТС и при сельскохозяйственных научных, опытных учреждениях и учебных заведениях проводятся краткосрочные курсы и семинары, на которых колхозники изучают сталинский план преобразования природы, овладевают основами тракторной системы земледелия, совершенствуют свои знания по возделыванию зерновых, технических и кормовых культур.

В республиках Средней Азии, в областях степных и лесостепных районов европейской части СССР широко проводится подготовка кадров для водного хозяйства и по лесосаженничеству. В колхозах Воронежской, Тамбовской, Курской и Орловской областей подготовлено около 5.000 десятников-мелиораторов, машинистов насосных установок, буровых мастеров, бригадиров орошаемых участков и свыше 10.000 колхозников-поливальщиков.

Вместе с тем в ряде областей, краев и республик подготовка кадров массовых квалификаций и обучение колхозников организовано неудовлетворительно. Плохо проходит подготовка колхозников по возделыванию конопли и

II.

По подготовке МТС к весеннему севу

14. Отметить, что за истекший год увеличилось количество МТС и повысилась их техническая вооруженность. Количество тракторов в 15-сильном исчислении в МТС к весне 1950 года увеличилось по сравнению с началом и к весне 1949 года на 22 процента, тракторных плугов и севалов на 20 процентов, культиваторов на 21 процент. Машинно-тракторные станции в текущем году в больших размерах оснащаются дизельными тракторами и более совершенными почвообрабатывающими и полевными машинами новых конструкций. В связи с этим в 1950 году значительно повышается уровень механизации сельскохозяйственных работ и еще более возрастает роль машинно-тракторных станций в деле дальнейшего подъема урожайности, развития сельского хозяйства и организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

В 1950 году объем тракторных работ, выполняемых МТС в колхозах, по сравнению с 1949 годом увеличивается на 17 процентов, в колхозах будет произведено тракторными МТС 85-90 процентов всей пахоты и 81 процент посева. Это позволяет колхозам провести в текущем году весенний сев, а также все основные сельскохозяйственные работы в более сжатые, лучшие агротехнические сроки.

Многие МТС успешно ведут подготовку к весеннему севу. На 10 марта 1950 г. в МТС отремонтировано больше тракторов, чем в 1949 году, на 40 тыс. тракторов, на 34 тыс. плугов, на 30 тыс. севалов и на 24 тыс. культиваторов. В текущем году более организованно ведут ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин МТС Грозненской и Московской областей, Казахской ССР и Киргизской ССР.

Отстают с подготовкой машинно-тракторного парка и предстоящим весенним полевыми работами МТС Курской, Калининской, Костромской, Вологодской, Новгородской, Пензенской, Кировской, Молотовской и Челябинской областей, Башкирской АССР, Удмуртской АССР и Туркменской ССР. Медленные темпы ремонта в этих и в ряде других обла-

стей в республике являются результатом того, что партийные, советские и сельскохозяйственные органы не уделяют должного внимания делу своевременной подготовки машинно-тракторного парка к весенним полевым работам и не принимают должных мер и мероприятий в отношении оставания в ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин.

Министерство транспортного машиностроения, Министерство автомобильной и тракторной промышленности неудовлетворительно выполняют задания правительства по обеспечению сельского хозяйства отдельными запасными частями. Министратство транспортного машиностроения до сих пор не организовало в необходимых размерах производство запасных частей к мощным гусеничным тракторам С-80. Многие предприятия Министерства автомобильной и тракторной промышленности плохо поставляют запасные части и гусеничным тракторам КД-35, подшипники и отдельные детали к тракторам СТЗ НАТИ, а также не выполняют планов поставки МТС тракторами КД-35 и ДТ-54.

Заводы Министерства сельскохозяйственного машиностроения не удовлетворяют потребности колхозов, севалов, культиваторов, луговых машин, борон, предплужников и другие сельскохозяйственные машины и орудия.

Партийные и советские органы ряда областей, краев и республик ослабили внимание к производству сельскохозяйственных машин, запасных частей и подшипников к тракторам и сельскохозяйственным машинам и не требуют от руководителей предприятий соблюдения установленных планов производства и поставки их сельскому хозяйству.

При общем удовлетворительном ходе работ по созданию в МТС необходимых запасов нефтепродуктов для обеспечения весеннего сева в некоторых областях, краях и республиках этому делу не уделяется должного внимания. В результате чего многие МТС неудовлетворительно заготавливают свои нефтебазы. Меньше, чем в прошлом году, завезено горючего в МТС южных районов страны, особенно Дагестанской АССР, Ростовской области и Ставропольского края.

Плохо производится вывозка горючего также в МТС Алтайского края, Куйбышевской, Тамбовской, Курганской, Челябинской, Омской, Ульяновской и Саратовской областей, Башкирской АССР и Татарской АССР.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы указанных областей, краев и республик не учитывают, что запаздывание в создании запасов горючего и масел может повлечь за собой в зависимости от текущего подвоза нефтепродуктов в самую горячую пору весенних полевых работ, и не принимают необходимых мер и усиленно завоза нефтепродуктов в МТС.

В ряде областей, краев и республик недостаточно используется свободная нефтяная промышленность предприятий и других организаций для хранения запасов нефтепродуктов к весенним полевым работам.

Министерство нефтяной промышленности и Министерство путей сообщения не обеспечивают выполнения установленных планов отгрузки горючего по отдельным пунктам налива.

В некоторых областях и республиках медленно производится ремонт в МТС передвижной нефтяной и заправочной инвентаря. Плохо организована эта работа в МТС Челябинской, Курганской, Тамбовской и Ульяновской областей, Татарской АССР и Удмуртской АССР.

В настоящее время в областях, краях и республиках проводится большая работа по подготовке и переподготовке трактористов и бригадиров тракторных бригад и других кадров по механизации сельского хозяйства. В школах механизации и на курсах МТС обучается 426 тыс. трактористов, бригадиров тракторных бригад, шоферов и механиков, что превышает количество обучающихся в прошлом году на 87 тыс. человек.

Успешно проводится подготовка кадров по механизации сельского хозяйства в Воронежской, Смоленской, Ленинградской, Курганской и Челябинской областях, Белорусской ССР, Азербайджанской ССР и Армянской ССР.

Слабо организована подготовка и переподготовка трактористов и бригадиров тракторных бригад в Саратовской, Сталинградской, Ростовской, Костромской, Вологодской, Амурской областях и Казахской ССР.

Неудовлетворительно обеспечены сортовыми семенами многие совхозы Крымской, Куйбышевской, Курганской, Омской, Саратовской и Сталинградской областей, Красноярского края, Башкирской АССР и Казахской ССР.

Для полного обеспечения посева сортовыми семенами совхозам выделено из государственных ресурсов необходимое количество сортовых и улучшенных семян яровых культур в обмен на ридовые. Однако совхозы ряда областей и республик, особенно Астраханской, Брянской, Горьковской, Ивановской, Ульяновской, Свердловской, Курганской, Калининградской, Томской, Челябинской, Чкаловской областей, Башкирской АССР и Казахской ССР, недостаточно используют оказанную правительством помощь и плохо организовали обмен некондиционных и сортовых семян на сортовые семена из государственных ресурсов.

В текущем году совхозам предстоит провести большую работу по освоению тракторных плугов и кормовых севооборотов и в связи с этим значительно увеличить посевы многолетних трав. Совхозы всех систем засыпали семена многолетних трав на 20 процентов больше, чем в прошлом году. Полностью обеспечили себя семенами многолетних трав южные заводы Министерства сельского хозяйства СССР и совхозы Министерства совхозов СССР в Пензенской, Рязанской, Иркутской областях, Алтайском крае, Латвийской ССР, Таджикской ССР и Туркменской ССР. Вблизи и в завершение засыпки семян многолетних трав совхозами Министерства пищевой промышленности СССР.

Вместе с тем значительное количество совхозов Министерства совхозов СССР и Министерства мясной и молочной промышленности СССР все еще неудовлетворительно проводят работу по обеспечению себя семенами многолетних трав.

На 10 марта 1950 г. государственной план весеннего ремонта тракторов выполнен по совхозам всех систем на 95 процентов, в том числе по совхозам Министерства совхозов СССР на 97 процентов. По сравнению с прошлым годом отремонтировано больше на 0,4 тыс. тракторов, на 5,4 тыс. плугов, на 7,8 тыс. севалов, на 7,1 тыс. культиваторов и на 2,5 тыс. луговых машин. Полностью закончили ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин совхозы Владимирской, Грозненской, Воронежской, Тамбовской, Кемеровской и Курской областей, Дагестанской и Северо-Осетинской АССР. Вблизи и в завершение ремонта машинно-тракторного парка совхозы Амурской, Куйбышевской, Ростовской, Ульяновской и Чкаловской областей, Краснодарского края, Украинской ССР, Киргизской ССР и Таджикской ССР.

Однако при общем удовлетворительном ходе ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в некоторых областях допущено серьезное отставание совхозов в подготовке машинно-тракторного парка к предстоящим весенним полевым работам. Отстают с ремонтом тракторов совхозы Смоленской, Калининградской, Астраханской областей и Литовской ССР.

В настоящее время во всех областях, краях и республиках широко развернулось социалистическое соревнование колхозов, МТС и совхозов за дальнейший подъем сельского хозяйства. Задания партийных организаций состоит в том, чтобы усилить массово-политическую ра-

боту среди колхозников, работников МТС и совхозов, воздавать трудовую и политическую поддержку тружеников сельского хозяйства, направляя его на успешную подготовку и проведение весеннего сева и получение в 1950 году высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

В ближайшее время необходимо закончить заключение договоров машинно-тракторных, лесозащитных, машинно-животноводческих и лугомелиоративных станций в весенним полевым работам, а также в установлении сроков их устранения.

Советам Министров республик, областных и крайисполкомов заслушивать отчеты директоров машинно-тракторных станций и председателей районных комитетов тех районов, которые отстают в подготовке к весенним полевым работам, принимать необходимые меры по своевременному устранению выявленных недостатков и в необходимых случаях устанавливать сроки повторной проверки готовности станций и полевых работ.

В ближайшее время закончить комплектацию тракторных бригад МТС трактористами, прицепщиками, водителями горючего, учетчиками-заправщиками и другим обслуживающим персоналом; и) обеспечить все тракторные бригады заправочными тележками с насосами, заправочным инвентарем, инструментом и запасными частями, необходимыми для технического ухода за тракторами и сельскохозяйственными машинами. До начала полевых работ укомплектовать передвижные ремонтные мастерские инструментом и материалами для обслуживания тракторных агрегатов в период полевых работ, а также подготовить вагоны для налива;

в) принять меры к улучшению агрономического обслуживания колхозов со стороны МТС, усилить помощь колхозам в улучшении организации труда и планировании производства, а также в использовании имеющихся материально-технических средств для дальнейшего укрепления общественного хозяйства колхозов;

и) с первых дней весеннего сева обеспечить строжайший контроль за качеством полевых работ, выполняемых МТС и колхозами.

16. В целях обеспечения своевременной и всесторонней подготовки МТС к весенним полевым работам и повышения ответственности руководителей станций за качество ремонта машинно-тракторного парка обязать Министерство сельского хозяйства СССР, партийные, советские и сельскохозяйственные органы областей и республик в ближайшие 45 дней до начала весенних полевых работ произвести проверку готовности каждой машинно-тракторной, лесозащитной, машинно-животноводческой и лугомелиоративной станции к весенним полевым работам.

Оценку готовности станций к весенним полевым работам производить исходя из следующих показателей: а) выполнение плана ремонта тракторов, автомашин, почвообрабатывающих, посевных, лесозащитных, землеройных, лугомелиоративных и других сельскохозяйственных машин и орудий, а также качество ремонта и укомплектование плугов предплужниками;

б) обеспеченность горючим и смазочными материалами для весенних полевых работ и подема паров, а также обеспеченность нефтебаз и тракторных бригад исправной стационарной и передвижной нефтяной и заправочным инвентарем;

в) выполнение плана подготовки и переподготовки кадров трактористов, машинистов, бригадиров тракторных бригад, прицепщиков, учетчиков-заправщиков, механиков, агрономов, агролесомелиораторов и гидротехников;

г) подготовка передвижных ремонтных мастерских и обеспеченность тракторных бригад инструментом, необходимым для технического ухода за тракторами и сельскохозяйственными машинами во время полевых работ;

д) заключение машинно-тракторной, лесозащитной, машинно-животноводческой и лугомелиоративной станциями договоров с колхозами на проведение сельскохозяйственных работ;

III.

По подготовке совхозов к весеннему севу

17. Отметить, что многие совхозы Министерства совхозов СССР, Министерства мясной и молочной промышленности СССР, Министерства пищевой промышленности СССР и Министерства сельского хозяйства СССР в настоящее время успешно завершают подготовку к весеннему севу.

Большинство совхозов полностью обеспечили себя семенами зерновых и бобовых культур на всю площадь ярового сева 1950 года. Засыпали семена в размерах полной потребности для весеннего сева совхозы Министерства мясной и молочной промышленности СССР, заканчивают засыпку семян совхозы Министерства пищевой промышленности СССР и конные заводы Министерства сельского хозяйства СССР.

Еще не полностью обеспечили себя семенами зерновых культур для выполнения установленного плана весеннего сева совхозы Министерства совхозов СССР в Куйбышевской, Курганской, Омской, Ростовской, Крымской, Саратовской, Сталинградской, Ульяновской, Челябинской, Читинской, Чкаловской и Амурской областях, Красноярском и Ставропольском краях, Башкирской АССР, Татарской АССР и Казахской ССР.

В 1950 году совхозы более организовано, чем в прошлом году, ведут подготовку семян к посеву. В большинстве совхозов в настоящее время завершается работа по очистке семян и доведению их до посевных кондиций. На 10 марта 1950 года по совхозам всех систем очищено 98 процентов имеющихся семян зерновых и бобовых культур и доведено до посевных кондиций 85 процентов семян.

Выполняя задание правительства о переходе к сплошным сортовым посевам, совхозы лучше, чем в прошлом году, обеспечили себя сортовыми семенами. Успешно ведется работа по обеспечению совхозов сортовыми семенами в Алтайском, Приморском и Краснодарском краях, в Грозненской, Владимирской, Ивановской, Вологодской и Курской областях, в Украинской ССР, Киргизской ССР и Азербайджанской ССР.

Неудовлетворительно обеспечены сортовыми семенами многие совхозы Крымской, Куйбышевской, Курганской, Омской, Саратовской и Сталинградской областей, Красноярского края, Башкирской АССР и Казахской ССР.

Для полного обеспечения посева сортовыми семенами совхозам выделено из государственных ресурсов необходимое количество сортовых и улучшенных семян яровых культур в обмен на ридовые. Однако совхозы ряда областей и республик, особенно Астраханской, Брянской, Горьковской, Ивановской, Ульяновской, Свердловской, Курганской, Калининградской, Томской, Челябинской, Чкаловской областей, Башкирской АССР и Казахской ССР, недостаточно используют оказанную правительством помощь и плохо организовали обмен некондиционных и сортовых семян на сортовые семена из государственных ресурсов.

В текущем году совхозам предстоит провести большую работу по освоению тракторных плугов и кормовых севооборотов и в связи с этим значительно увеличить посевы многолетних трав. Совхозы всех систем засыпали семена многолетних трав на 20 процентов больше, чем в прошлом году. Полностью обеспечили себя семенами многолетних трав южные заводы Министерства сельского хозяйства СССР и совхозы Министерства совхозов СССР в Пензенской, Рязанской, Иркутской областях, Алтайском крае, Латвийской ССР, Таджикской ССР и Туркменской ССР. Вблизи и в завершение засыпки семян многолетних трав совхозами Министерства пищевой промышленности СССР.

Вместе с тем значительное количество совхозов Министерства совхозов СССР и Министерства мясной и молочной промышленности СССР все еще неудовлетворительно проводят работу по обеспечению себя семенами многолетних трав.

На 10 марта 1950 г. государственной план осеннего ремонта тракторов выполнен по совхозам всех систем на 95 процентов, в том числе по совхозам Министерства совхозов СССР на 97 процентов. По сравнению с прошлым годом отремонтировано больше на 0,4 тыс. тракторов, на 5,4 тыс. плугов, на 7,8 тыс. севалов, на 7,1 тыс. культиваторов и на 2,5 тыс. луговых машин. Полностью закончили ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин совхозы Владимирской, Грозненской, Воронежской, Тамбовской, Кемеровской и Курской областей, Дагестанской и Северо-Осетинской АССР. Вблизи и в завершение ремонта машинно-тракторного парка совхозы Амурской, Куйбышевской, Ростовской, Ульяновской и Чкаловской областей, Краснодарского края, Украинской ССР, Киргизской ССР и Таджикской ССР.

Однако при общем удовлетворительном ходе ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в некоторых областях допущено серьезное отставание совхозов в подготовке машинно-тракторного парка к предстоящим весенним полевым работам. Отстают с ремонтом тракторов совхозы Смоленской, Калининградской, Астраханской областей и Литовской ССР.

В настоящее время во всех областях, краях и республиках широко развернулось социалистическое соревнование колхозов, МТС и совхозов за дальнейший подъем сельского хозяйства. Задания партийных организаций состоит в том, чтобы усилить массово-политическую ра-

боту среди колхозников, работников МТС и совхозов, воздавать трудовую и политическую поддержку тружеников сельского хозяйства, направляя его на успешную подготовку и проведение весеннего сева и получение в 1950 году высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

В ближайшее время необходимо закончить заключение договоров машинно-тракторных, лесозащитных, машинно-животноводческих и лугомелиоративных станций в весенним полевым работам, а также в установлении сроков их устранения.

Советам Министров республик, областных и крайисполкомов заслушивать отчеты директоров машинно-тракторных станций и председателей районных комитетов тех районов, которые отстают в подготовке к весенним полевым работам, принимать необходимые меры по своевременному устранению выявленных недостатков и в необходимых случаях устанавливать сроки повторной проверки готовности станций и полевых работ.

В ближайшее время закончить комплектацию тракторных бригад МТС трактористами, прицепщиками, водителями горючего, учетчиками-заправщиками и другим обслуживающим персоналом; и) обеспечить все тракторные бригады заправочными тележками с насосами, заправочным инвентарем, инструментом и запасными частями, необходимыми для технического ухода за тракторами и сельскохозяйственными машинами. До начала полевых работ укомплектовать передвижные ремонтные мастерские инструментом и материалами для обслуживания тракторных агрегатов в период полевых работ, а также подготовить вагоны для налива;

в) принять меры к улучшению агрономического обслуживания колхозов со стороны МТС, усилить помощь колхозам в улучшении организации труда и планировании производства, а также в использовании имеющихся материально-технических средств для дальнейшего укрепления общественного хозяйства колхозов;

и) с первых дней весеннего сева обеспечить строжайший контроль за качеством полевых работ, выполняемых МТС и колхозами.

16. В целях обеспечения своевременной и всесторонней подготовки МТС к весенним полевым работам и повышения ответственности руководителей станций за качество ремонта машинно-тракторного парка обязать Министерство сельского хозяйства СССР, партийные, советские и сельскохозяйственные органы областей и республик в ближайшие 45 дней до начала весенних полевых работ произвести проверку готовности каждой машинно-тракторной, лесозащитной, машинно-животноводческой и лугомелиоративной станции к весенним полевым работам.

Оценку готовности станций к весенним полевым работам производить исходя из следующих показателей: а) выполнение плана ремонта тракторов, автомашин, почвообрабатывающих, посевных, лесозащитных, землеройных, лугомелиоративных и других сельскохозяйственных машин и орудий, а также качество ремонта и укомплектование плугов предплужниками;

б) обеспеченность горючим и смазочными материалами для весенних полевых работ и подема паров, а также обеспеченность нефтебаз и тракторных бригад исправной стационарной и передвижной нефтяной и заправочным инвентарем;

в) выполнение плана подготовки и переподготовки кадров трактористов, машинистов, бригадиров тракторных бригад, прицепщиков, учетчиков-заправщиков, механиков, агрономов, агролесомелиораторов и гидротехников;

г) подготовка передвижных ремонтных мастерских и обеспеченность тракторных бригад инструментом, необходимым для технического ухода за тракторами и сельскохозяйственными машинами во время полевых работ;

д) заключение машинно-тракторной, лесозащитной, машинно-животноводческой и лугомелиоративной станциями договоров с колхозами на проведение сельскохозяйственных работ;



РУССКИЕ УЧЕНЫЕ — ИССЛЕДОВАТЕЛИ СРЕДНЕЙ АЗИИ

П. П. Семенов-Тян-Шанский

(1827—1914)

«Стремлением каждого ученого, если он не желает остаться холодным космополитом...»

Эти слова принадлежат выдающемуся русскому ученому Петру Петровичу Семенову-Тян-Шанскому.

Далеко за пределами нашей Родины известно Русское (ныне Всесоюзное) географическое общество...

Семенов-Тян-Шанский по достоинству был назван «отцом современной географии и статистики в России».

18-летним юношей поступил П. П. Семенов на естественный факультет Петербургского университета.

В 1856—1857 годах П. П. Семенов предпринял свое знаменитое путешествие в глубь Средней Азии...

Летом 1856 года путешественник прибыл в укрепление Пушное (ныне Алма-Ата) и уже через два дня отправился к берегам горного озера Иссык-Куль.

Зависимый перевал Тянь-Шаня. Эпидемия обогатила науку ценнейшими сведениями: впервые были установлены истоки рек Сыр-Дарья и Нарына...

Путешествие в Тянь-Шань было единственной крупной полевой экспедицией П. П. Семенова, но оно было достоянием, чтобы увековечить имя ученого.

Вернувшись в Петербург, Семенов-Тян-Шанский был включен в комиссию по подготовке реформы 1861 года.

В 1874 году ученый возглавил Центральную статистическую комиссию в России.

Только при советской власти осуществился его мечта, когда географическое изучение нашей Родины и использование ее богатств стало всенародным делом.

Иностранцы откликнулись на выборы в Верховный Совет СССР

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 16 марта. (ТАСС). Польские газеты продолжают комментировать итоги выборов в Верховный Совет СССР.

Газета «Жизнь Варшавы» в передовой статье пишет, что во время выборов в Советском Союзе более 111 миллионов, или практически почти все избиратели, высказались за коммунистический и беспартийный блок коммунистов и беспартийных.

Достижения советского народа, достигнутые перед выборами, грандиозные. Огромное развитие промышленности и сельского хозяйства, восстановление городов и сел, разрушенных во время войны.

Значение выборов в Советском Союзе далеко выходит за пределы страны.

Выборы в СССР действительно принципиально отличаются от выборов в США.

Выборы в капиталистических странах, пишет в заключение газета, являются еще одним удобным случаем для обмана избирателей.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 16 марта. (ТАСС). Газеты на видных местах публикуют сегодня сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР об окончательных результатах выборов.

Газета «Лидова демократия» в передовой статье «Успех советской демократии» подчеркивает, что выборы в Верховный Совет СССР проводились на основе самых демократических в мире законов.

Газета «Лидова демократия» в передовой статье «Успех советской демократии» подчеркивает, что выборы в Верховный Совет СССР проводились на основе самых демократических в мире законов.

КИТАЙ

ПЕКИН, 16 марта. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что все пенинские и тьяньцзинские газеты поместили на видном месте сообщения об избрании товарища И. В. Сталина депутатом Верховного Совета СССР.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР ИМ. НАВОИ — 18/III Флория Тоска, 19/III диалей Лейли и Медрифу, вечером Гальна.

ТЕАТР ИМ. ГОРЬКОГО — 18 и 19/III вечером премьера Домби и сын, 19/III диалей За вторым фронтом.

ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ ТУРКВО — 18/III Закон Линура, 19/III диалей Тайная война.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ИМ. СВЕРДЛОВА — 19/III в 1 ч. диалей Музыкальный лекторий «Могучая kuchna».

Музыкальный лекторий «Могучая kuchna». Лектор — доцент Ташкентского университета А. Карельский.

21/III в 8 ч. вечера Музыкальный лекторий — Рисский-Корсанов (для студентов САУ).

24, 25 и 26/III концерты Гос. русского народного оркестра им. Н. П. Осипова.

«РОДИНА» — диалей Милухо-Мамла, вечером У них есть родина.

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — Встреча в джунглях.

«ИСКРА» — У них есть родина. Им. ТЕЙМАНА — Высокая награда.

«УЗБЕКСТАН» — диалей Бесполодное хозяйство.

«30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» — Сиенная фантазия.

«25-ЛЕТИЕ УЗБЕКСТАНА» — У них есть родина.

«УЗБЕКСТАН» — диалей Бесполодное хозяйство.

«30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» — Сиенная фантазия.

«25-ЛЕТИЕ УЗБЕКСТАНА» — У них есть родина.

Комментурия результаты выборов. орган Демократической лиги Китая газета «Гуанминжибао» в передовой статье пишет, что это не только победа советского народа, но и победа народов всего мира.

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 16 марта. (ТАСС). Как сообщает болгарское телеграфное агентство, газета «Труд», отмечая превосходство советской избирательной системы над избирательными системами капиталистических стран, а также демократический характер советской избирательной системы.

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 16 марта. (ТАСС). Венгерский трудовой народ с большой радостью встретил сообщение о новой замечательной победе коммунистов и беспартийных, одержанной на состоявшихся в СССР выборах в Верховный Совет.

В связи с тем, что вчерашний день в Венгрии был нерабочим, сегодня вышли дневные газеты, которые публикуют сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Венгерское радио несколько раз сообщило сегодня о результатах выборов в Верховный Совет в своих передачах на венгерском и других языках.

АЛБАНИЯ

ТИРАНА, 16 марта. (ТАСС). Как передает Албанское телеграфное агентство, газета «Башини» в передовой статье пишет, что блестящие результаты, достигнутые коммунистическим блоком коммунистов и беспартийных на выборах 12 марта, еще раз показали всему миру моральное и политическое единство советского народа.

Наш народ, пишет в заключение газета, видит в этих выборах блестящий триумф мудрой сталинской политики и от всего сердца желает великой родины Левина и Сталина новых побед и немеркнущей славы Советскому государству.

МОНГОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

УЛАН-БАТОР, 16 марта. (ТАСС). Монгольские газеты печатают подробные сообщения об итогах выборов в Верховный Совет СССР, а также сообщения о митингах трудящихся в Сталинском избирательном округе Москвы и в других городах и районах страны.

Общественность Улан-Батора и страны встретила результаты выборов как огромную победу коммунистического и беспартийного блока коммунистов и беспартийных.

НА СЕССИИ ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА СТОРОННИКОВ МИРА

СТОКГОЛЬМ, 16 марта. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира начались прения по докладу генерального секретаря Комитета Жана Лафита.

На вечернем заседании, проходящем под председательством профессора Бернала (Англия), в прениях выступили: Амадео (Италия), Кроутер (Англия), Буэль (Франция), Стид (США), Мустафа Амин (Сирия), Классен (Бельгия), Людмил Стоянов (Болгария), генерал Пети (Франция), Бучама (Алжир).

В ГЕРМАНИИ РАСТЕТ ДВИЖЕНИЕ ЗА МИР

ПРАГА, 16 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства «Телепресс» из Берлина, движение за единство Германии, за мир во всем мире и за дружбу с Советским Союзом находит с каждым днем все большее и большее развитие среди населения Германии.

В Бамберге (американская зона оккупации) создан комитет борьбы за мир, в который входит представитель всех слоев населения земли.

В Ганновере (английская зона оккупации) создано Общество по изучению культуры Советского Союза.

ПЕКИН, 16 марта. (ТАСС). На пенинских курсах трактористов, открытых министерством сельского хозяйства, состоялась торжественное собрание по случаю выпуска первой группы трактористов в составе 450 человек.

Заместитель министра сельского хозяйства Ло Ю-чуня, выступивший с речью, отметил, что создание бригад трактористов является неотложной задачей сельского хозяйства Китая.

ПОСТАВКИ АМЕРИКАНСКОГО ВООРУЖЕНИЯ СТРАНАМ ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЫ

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). Дипломатический обозреватель газеты «Дейли уоркер» пишет, что 17 марта в соответствии с программой военной «помощи» странам Северо-атлантического пакта из США будут отправлены первые поставки вооружения в Западную Европу.

«Французские и американские власти», — пишет обозреватель, — так напуганы движением французских докеров против войны, что они не осмеливаются произвести разгрузку авианосца во французском порту.

Обозреватель добавляет, что английское министерство иностранных дел подтвердило, что первые бомбардировщики типа «В-29», предназначенные для Англии, прибудут на следующей неделе.

«Следующий номер газеты «Правда Востока» выйдет 21 марта.

Ответственный редактор В. Я. НЕПОМНИН.

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

ВЕНГРИЯ

Снижение цен и укрепление курса советского рубля

(Окончание).

Все это предполагает необходимость определения как золотого содержания, так и курса рубля в иностранных валютах.

Советские деньги имеют самое надежное обеспечение. Она обеспечивают растущим из года в год социалистическим хозяйством, развертыванием товарооборота, ростом социалистического населения и государственных доходов.

«Устойчивость советской валюты», — говорит товарищ Сталин, — обеспечивается прежде всего громадным количеством товарных масс в руках государства, пускаемых в товарооборот по устойчивым ценам.

Советская денежная система становится все более прочной и устойчивой, повышается покупательная способность рубля.

Советские люди отвечают на эту задачу новым трудовым подъемом, новыми замечательными успехами в хозяйственном и культурном строительстве страны.

Советские деньги имеют самое надежное обеспечение. Она обеспечивают растущим из года в год социалистическим хозяйством, развертыванием товарооборота, ростом социалистического населения и государственных доходов.

«Устойчивость советской валюты», — говорит товарищ Сталин, — обеспечивается прежде всего громадным количеством товарных масс в руках государства, пускаемых в товарооборот по устойчивым ценам.

Советская денежная система становится все более прочной и устойчивой, повышается покупательная способность рубля.

Советские люди отвечают на эту задачу новым трудовым подъемом, новыми замечательными успехами в хозяйственном и культурном строительстве страны.

Продолжается прием подписки на газеты. «ПРАВДА ВОСТОКА», «КЫЛ УЗБЕКСТАНА», «КОМСОМОЛЕЦ УЗБЕКСТАНА», «ЯШ ЛЕНИНЧИ», «ЛЕЙН УЧКУНЫ», «УЗБЕКСТАНИ СУРХУ», «КОМУНИСТ», «ФОТО-ГАЗЕТА», «ШАРК КУЛДУЗИ», «ЗВЕЗДА ВОСТОКА». НА ЖУРНАЛЫ: «КОМУНИСТ», «ФОТО-ГАЗЕТА», «ШАРК КУЛДУЗИ», «ЗВЕЗДА ВОСТОКА». В ТЕАТРАХ И КИНО: ТЕАТР ИМ. НАВОИ — 18/III Флория Тоска...

Продолжается прием подписки на газеты. «ПРАВДА ВОСТОКА», «КЫЛ УЗБЕКСТАНА», «КОМСОМОЛЕЦ УЗБЕКСТАНА», «ЯШ ЛЕНИНЧИ», «ЛЕЙН УЧКУНЫ», «УЗБЕКСТАНИ СУРХУ», «КОМУНИСТ», «ФОТО-ГАЗЕТА», «ШАРК КУЛДУЗИ», «ЗВЕЗДА ВОСТОКА». НА ЖУРНАЛЫ: «КОМУНИСТ», «ФОТО-ГАЗЕТА», «ШАРК КУЛДУЗИ», «ЗВЕЗДА ВОСТОКА». В ТЕАТРАХ И КИНО: ТЕАТР ИМ. НАВОИ — 18/III Флория Тоска...

Обязательное распоряжение Исполнительного комитета Ташкентского ордена Красного Знамени городского Совета депутатов трудящихся № 1 от 21 февраля 1950 г. О МЕРАХ БОРЬБЫ С СЕЛЬХОЗВЕДИЛЕИМИ И БОЛЕЗНЯМИ НА ЗЕЛЕННЫХ НАСАЖДЕНИЯХ ГОР. ТАШКЕНТА.

Артель «ЮВЕЛИР» системы Узметаллопрома Управления промокооперации при Совете Министров УзССР. ЛИКВИДИРУЕТСЯ Организация и лица, имеющие претензии, должны предъявить их в видеомо в 2-недельный срок со дня опубликования настоящего объявления. СЮЗНОЙ КОНТОРЕ «ХЛОПКОПРОЕКТ» МЛП СССР ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу инженеры и технико-строители, сметчики-строители и сантехники, топографы и геологи.